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HALKÛRIN EŞİTLİK VE ÛEMOKRASİ PARTİSİ
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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Işıkhan

tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uneu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

DMD ve benzeri nöromüsküler hastalıklarda solunum yetmezliği kritik riskler

doğurmakta; ev tipi ventilatör, BiPAP/CPAP, oksijen konsantratörü ve benzeri cihazlar ile sarf

malzemeleri yaşamı sürdürmede hayati rol oynamaktadır. Aileler; SGK geri ödemelerinin

güncel piyasa koşullarını karşılamadığını, bazı cihazların geri ödeme dışında kaldığını, bakım-

onanm ve sarf malzemelerinin kapsam dışı olduğunu, bu nedenle ekonomik yıkıma

sürüklendiklerini veya bağış kampanyalarına zorlandıklarım ifade etmektedir.

Bu bağlamda;

1. SGK’mn DMD ve benzeri nöromüsküler hastalıklar için solunum destek cihazları

kapsamında geri ödeme listesinde bulunan cihazlar hangileridir? Bu liste en son ne

zaman güncellenmiştir?

2. DMD Aileleri tarafından iletilen dosyada yer alan geri ödeme tutarları (ör. CPAP,

BiPAP, BiPAP ST, oksijen konsantratörü, ev tipi ventilatör) SGK kayıtlanyla uyumlu

mudur? Güncel tutarlar ve güncellenme yöntemi nedir?

3. Söz konusu cihazların piyasa fiyatları ile SGK geri ödeme tutarları arasındaki farkın

büyüklüğü Bakanhğmız/SGK tarafından izlenmekte midir? Son 3 yıl için ortalama fark

oranlan nedir?
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4. Ailelerin sık dile getirdiği öksürük asistanı (cough assist) cihazlan neden geri ödeme

kapsamında değildir? Kapsama alınması için teknik/kurumsal süreç hangi aşamadadır?

Solunum cihazlannm bakım, kalibrasyon, sarf malzemesi ve yedek parça giderleri

hangi koşullarda SGK tarafından karşılanmaktadır? Karşılanmıyorsa gerekçesi nedir?

Bu giderlerin geri ödeme kapsamına alınmasına dair bir çalışma var mıdır?

DMD gibi kronik ilerleyici hastalıklarda cihaz raporu/yenileme süreçlerinde yaşanan

gecikmelerin mağduriyet doğurduğu belirtilmektedir. Rapor yenileme sıklığı, kurul

süreçleri ve tedarik aşamalannda standart süre hedefleri var mıdır?

Solunum destek cihazları ve sarf malzemeleri için geri ödeme tutarları belirlenirken;

döviz kuru, enflasyon, teknoloji sınıfları (temel/ileri model) gibi parametreler dikkate

alınmakta mıdır? Alınıyorsa yöntemi nedir?

Son 5 yılda DMD ve benzeri hastalıklar kapsamında solunum cihazları için SGK’nın

yaptığı toplam ödeme tutan ne kadardır? İllere göre dağılımı nedir?

Ailelerin “cihazı alamama/cihazı kullanamama” sorunlarını azaltmak için; doğrudan

temin, “hızlı tedarik” veya “istisnai onay” mekanizmaları var mıdır?
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